
Ⅳ．使用した調査票・単純集計表



川 崎 市 民 意 識 実 態 調 査

2004年11月

調 査 員 名

川崎市では、市政を進める上での参考資料を得ることを目的として、
「川崎市民意識実態調査」を毎年実施しております。

　今年度の実施に当たり、全市民の方々を対象に、偏ることのないよう統計的
な方法（住民基本台帳及び外国人登録原票から無作為抽出）で選ばせていただ
きましたところ、あなた様にご意見をお伺いすることになりました。お忙しい
ところ誠に恐縮ですが、ご協力の程お願い申し上げます。

　調査の結果は、「こういう方々のご意見が何パーセント」というように数表
としてまとめますので、あなた様のお名前が外部に洩れたり、ご意見をお聞き
したことでご迷惑をおかけするようなことは絶対にございません。ご安心くだ
さい。

　なお、調査結果の内容につきましては、来春４月頃には、市・区役所に閲覧
用の調査結果報告書をご用意いたしますので、そちらをご参照ください。

ご記入に際してのお願い

1 アンケートのご回答は、必ずご本人が行ってください。

2 ご回答は、次の要領で行ってください。

■ 各項目について、お気軽に感じたままをお答えください。

■ 回答項目のうち、あてはまると思われるものの番号に○をつけてく

ださい。
■ ○の数は、（１つだけ○）（いくつでも○）といった（　）内の指

示に合わせてつけてください。
■ 内や「その他」の（　　　　）内には、ご意見を具体的に

お書きください。

3 質問内容など不明な点がございましたら、下記の調査実施機関の担当まで
ご連絡ください。

川崎市総務局秘書部報道・市民の声担当
TEL ０４４－２００－２２９０

調査実施機関 株式会社　綜合企画（ソウゴウキカク）

〒102-0072

東京都千代田区飯田橋 2-9-3 かすがビル４Ｆ

TEL ０３－３２６２－８２７４

（受付時間／平日９：００～１８：００）　担当　石田／丸山
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n=976
問１ さっそくですが、今のところにお住まいになって、何年になりますか。（１つだけ○）

7.5 １年未満 17.1 10年～20年未満

15.3 １年～３年未満 24.6 20年以上

10.2 ３年～５年未満

17.8 ５年～10年未満 7.1 生まれてからずっと住んでいる

無回答＝0.4
問１-1 （問１で１～６のいずれかを答えた方に） 問２へ

今のところに住む以前はどちらにお住まいでしたか。（１つだけ○） n=903

43.2 市内の他のところ 16.8 東京23区

11.1 横浜市 4.8 その他の都内

7.3 神奈川県内（川崎市・横浜市除く） 15.4 その他の地域

無回答＝1.4
全員の方に

問２ あなたは、これからも今のところにお住まいになりたいですか。（１つだけ○）n=976

56.6 これからも住んでいたい 10.0 できれば市外へ移りたい

11.2 できれば市内の他のところへ移りたい 21.7 わからない

無回答＝0.5

問２-1 （問２で２または３と答えた方に）今のところから移りたいという主な理由は
何ですか。次の中から、２つまで選んでください。（２つまで○） n=207

21.7 通勤・通学が不便だから 34.3 住宅事情がよくないから

14.0 買物が不便だから 8.7 子供の教育のため

23.7 まわりの環境がよくないから 35.7 その他

全員の方に

問３ あなたのお住まいの周りの生活環境についてお伺いします。次にあげることについて
どの程度満足していますか。（ア）から（シ）までの、それぞれの項目について、
１つだけ選んでください。（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○） n=976

満
足
　
し
て
い
る

ま
あ
満
足

　
し
て
い
る

少
し
不
満

　
で
あ
る

不
満
で
あ
る

（ア）地震・火災・風水害などの災害に対する安全さ

（イ）風紀上・防犯上の安全さ

（ウ）交通事故・危険物からの安全さ

（エ）空気や川、海のきれいさ

（オ）家のまわりの静けさ

（カ）公園や緑の豊かさ

（キ）通勤・通学の便利さ

（ク）買物の便利さ

（ケ）病院や医院までの近さ

（コ）休日、夜間などの救急医療体制

（サ）市民館、図書館、スポーツ施設などの近さ

（シ）市や区の窓口サービス

無回答

0.7

1.6

1.4

1.3

1.1

1.6

1.6

0.9

0.5

0.8

1.4

0.7

19.0

23.4

9.7

12.8

12.615.5

5.7

24.2

18.8

21.7

11.1

18.3

15.8

24.6

16.7

14.4

9.8

30.3

36.8

40.2

27.4

28.7

20.1

25.9

16.9

21.7

24.4

9.5

8.7

30.1

35.9

29.8

42.2

38.8

42.1

41.0

44.6

24.4

25.8

17.5

7.5

8.7

6.1

16.6

14.3

9.2

5.9

20.8

29.434.5

27.5

わ
か
ら
な
い

10.7

9.5

10.7

9.1

3.9

5.6

5.3

10.8 3.0
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問４ では、地域の生活環境を総合的にみた場合、今住んでいる地域に、どの程度満足して

いますか。（１つだけ○） n=976

11.1 満足している 25.6 少し不満である 3.9 わからない

54.8 まあ満足している 4.4 不満である

無回答＝0.2

問５ あなたは現在、地域で、次にあげるような活動をしていますか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=976

7.0 文化･芸術など趣味のためのサークル活動 2.7 生活協同組合活動や消費者運動

7.4 スポーツのサークル活動 1.0 住民運動や市民運動

2.8 学習会など勉強のためのサークル活動 3.3 福祉に関するボランティア活動

13.5 自治会や町内会の活動 3.0 宗教活動や政治関係の活動

2.2 子どもや青少年に関する活動 1.8 その他

2.9 老人に関する活動 67.1 何もしていない

4.6 ＰＴＡ活動

無回答＝1.0

問６ 今後、地域でやってみたい活動はありますか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=976

23.4 文化･芸術など趣味のためのサークル活動 1.0 生活協同組合活動や消費者運動

17.2 スポーツのサークル活動 2.5 住民運動や市民運動

7.8 学習会など勉強のためのサークル活動 11.7 福祉に関するボランティア活動

5.2 自治会や町内会の活動 1.4 宗教活動や政治関係の活動

5.4 子どもや青少年に関する活動 1.1 その他

6.0 老人に関する活動 52.8 特にない

0.5 ＰＴＡ活動

無回答＝0.8

問７ あなたが、現在特に関心をお持ちのことは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=976

34.5 子ども 45.7 趣味・娯楽

45.7 家族 30.5 スポーツ・レジャー

22.7 友人・知人 3.5 信仰・宗教

22.0 住宅・土地 9.6 政治

27.3 金・財産 8.2 ボランティア活動

61.8 健康 5.2 地域活動

41.1 仕事（家事や勉強も含む） 2.0 その他

41.7 老後の生活 5.0 特にない

無回答＝0.2
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問８ あなたは､行楽や文化施設の利用・ショッピングなどをされる場合､主にどこに行かれ

ますか。（ア）から（コ）までのそれぞれの項目について､ふだん､主に行かれる場所

を１つだけ選んでください。（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○） n=976

　
川
崎
市
・
横
浜
市

　
以
外
の
神
奈
川
県

　
そ
う
い
う
こ
と
は

　
し
な
い
の
で

　
わ
か
ら
な
い

無回答

（ア）自然に親しむための近距離の行楽 1.0

（イ）遊園地や動物園等のレジャー施設での行楽 1.6

（ウ）観劇や映画鑑賞 1.1

（エ）音楽会や美術展鑑賞 1.3

（オ）趣味を生かす講習や練習（音楽・演劇・美術等） 1.4

（カ）図書館の利用 1.1

（キ）美術館・博物館の利用 1.6

（ク）レストランなどでの飲食 1.1

（ケ）洒落た物や高価な物を買うためのショッピング 1.0

（コ）スポーツをする（みる） 1.1

問９ あなたは川崎市政に、どの程度関心をお持ちですか。（１つだけ○） n=976

16.7 関心がある 30.9 あまり関心がない 9.8 わからない

36.4 まあ関心がある 5.8 関心がない

無回答＝0.3

問10 では、市政の次のようなことについては、どの程度関心をお持ちですか。

（ア）から（エ）までの、それぞれの項目について、１つだけ選んでください。

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○） n=976

無回答

（ア）市民が納めた税金の使いみち 0.5

（イ）市が今後どのような事業に重点を置いているか 0.3

（ウ）市長や議員がどんな活動をしているか 0.5

（エ）住まいの近くでどんな事業が計画されているか 0.4

53.8

14.4

24.6 7.9

3.3

2.5

15.4

8.02.6

1.2

2.4

9.2

3.7 0.2

2.4 22.3 2.5 8.7

1.6 42.0 4.7 41.9

0.8

18.0

38.3

1.5 45.6 4.0

17.5

36.9

1.5 16.4 2.7 58.0

19.9

1.9 45.2 2.8 38.86.7

17.5

56.0

5.7

16.7 4.1

7.7

39.4

8.6 15.1

2.2 28.4

11.5

7.6

関
心
が
あ
る

関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

23.2 16.2

26.6 28.9

1.4

68.3

30.8 8.0

9.8

26.2

12.6

8.9

　
川
崎
市
内

　
横
浜
市
内

　
東
京
２
３
区

　
そ
の
他
の
地
域

21.4

14.4

22.4

27.7

76.1

64.7

45.6
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問11 これまでおたずねしたこととは別に、市政について総合的にお伺いします。

次にあげる仕事の中で、よくやっていると思われるものは、どれですか。

次の１～34のうち、あてはまるものをいくつでも選んでください。（いくつでも○）

問12 では、今後特に力を入れてほしいとお考えのものは、どれですか。

次の１～34のうち、あてはまるものをいくつでも選んでください。（いくつでも○）

n=976 問11 問12

よ
く
や
っ

て

い
る
と

思
う
も
の

今
後
特
に

力
を
入
れ
て

ほ
し
い
も
の

1 保育所や子ども文化センターの建設など、子どものための仕事

2 老人ホーム建設、老人医療の充実など、お年寄りのための仕事

3 心身の不自由な人のための仕事

4 病院、診療所の整備や救急医療体制の充実

5 健康診断、がん検診、健康相談など、健康づくりのための仕事

6 市民が学習する機会や施設を充実する仕事

7 スポーツ・レクリエーション施設の整備

8 小・中・高校の施設整備や教育内容の充実

9 消防力の強化や防災体制の整備・充実

10 交通安全対策

11 道路、公園、広場の美化・清掃

12 公園の整備や維持管理

13 自然や緑の保全

14 大気汚染や騒音・振動などの公害防止

15 河川の整備

16 日常のごみ収集やリサイクル

17 下水道の整備

18 市営住宅の建設・整備

19 飲料水の安定供給

20 主要な駅周辺の再開発

21 市民が親しむことのできる港湾の整備

22 道路・歩道の整備

23 バスなどの交通網の整備

24 放置自転車、駐輪場の整備などの自転車対策

25 美術館、各種ホールなど文化施設の整備

26 映画祭、国際会議など文化的な催しや活動

27 海外姉妹都市との国際交流事業

28 市や区の仕事などについての情報提供

29 市政への市民参加の促進

30 女性の地位向上のための仕事

31 中小企業などで働く人々の生活と権利を守る仕事

32 地域の問題が解決できるような区役所機能の強化

33 特にない

34 わからない

無回答 1.0 0.4

3.9

4.1

15.0

17.3

21.2

28.1

14.2

10.8

9.1

24.3

16.1

33.6

22.4

43.3

12.0

15.3

20.0

23.1

42.0

39.1

22.7

24.1

24.9

34.7

38.4

30.9

12.7

10.6

31.7

42.9

30.1

47.2

32.4

20.8

23.9

27.8

7.2

4.9

4.2

4.4

16.4

11.2

7.8

10.2

7.2

13.8

17.7

16.5

24.3

11.2

24.4

20.2

13.0

6.9

12.1

49.6

10.9

14.0

21.9

9.3

13.7

10.1

11.9

8.3

15.0

17.9

18.5

17.9
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問13 市政について、ご意見やご要望がありましたら、何なりとご記入ください。

　ここからの質問は、災害への備えについてお伺いします。

問14 あなたのご家庭では、非常持出し品の準備をしていますか。（１つだけ○） n=976

34.0 はい 65.3 いいえ

無回答＝0.7

問14-1 （問14で１と答えた方に） 問14-6へ

あなたは、非常持出し品として何を準備していますか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=332

69.6 食料品 81.0 小型道具類（懐中電灯、ラジオ等）

74.4 飲料水 6.3 大型道具類（ハンマー、のこぎり等）

31.6 衣料、寝袋、毛布、雨具 22.3 生活消耗品（衛生用品、紙おむつ等）

43.7 医薬品、装具 6.3 その他（ ）

無回答＝0.3

問14-2 これらの非常持出し品は、いつごろ準備したものですか。（１つだけ○） n=332

8.4 昭和64年以前 40.1 平成11年～平成15年

7.5 平成元年～平成５年 21.7 平成16年

14.2 平成６年～平成10年 8.1 わからない

問14-3 あなたのご家庭で、非常持出し品を準備するようになったきっかけは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=332

9.0 地震等災害の体験から 3.6 学校や会社での防災研修等

11.4 防災訓練 68.7 ニュースを見聞きして

11.1 市や防災関係機関の広報 5.1 他から入手した（もらった）

4.2 周りから勧められて 9.9 その他（ ）

無回答＝0.3

問14-4 あなたのご家庭では、非常持出し品をおよそ何日分準備していますか。（ア）

から（ウ）までのそれぞれの項目について、１つだけ選んでください。

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○） n=332

無回答

（ア）食料品 7.8

（イ）飲料水 注１ 6.6

（ウ）生活消耗品 14.2

注１ ３リットルを１人１日分として計算してください。１人分が２リットルしかない場合は｢ない｣､
１人分が５リットルある場合は「１日分」、６リットルある場合は「２日分」となります。

４～６日分 １週間以上

2.7

3.0

3.9

3.0

3.9

ない １日分 ２日分 ３日分

17.8

29.2

28.9

26.8

23.2

19.3

27.1

19.9

16.3

14.8

14.2

10.8 6.6
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問14-5 あなたのご家庭では、非常持出し品の量や内容を定期的に見直していますか。
n=332 （１つだけ○）

41.6 はい 56.6 いいえ

無回答＝1.8

問14-6 （問14で２と答えた方に）

あなたのご家庭で、非常持出し品を準備しない理由は何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=637

20.7 当面、災害は起こらないと思うから

8.9 災害時は市から入手できると思うから

3.3 災害時は市以外の団体、企業から入手できると思うから

22.3 お金に余裕がないから

34.5 保管スペースがないから

35.6 その他（ ）

無回答＝4.1

全員の方に

問15 あなたのご家庭では、非常持出し品以外で買い置きの食料品はおよそ

何日分ありますか。（１つだけ○） n=976

20.3 ない 　→　問16へ 20.3 ２日分 19.0 ４～６日分

5.6 １日分 22.4 ３日分 9.4 １週間以上

無回答＝3.0

問15-1 （問15で２～６と答えた方に）

食料品のうち、電気、ガス、水道が止まっても食べられる食料品は何日分

ありますか（カセットコンロなどの使用は可）。（１つだけ○） n=749

34.4 １日分 25.1 ３日分 4.7 １週間以上

27.2 ２日分 7.1 ４～６日分

無回答＝1.5

全員の方に

問16 市では、市民の方々に「最低３日分程度の飲料水や食料品および生活必需品等

の確保に努めること」と定めていることをご存知ですか。（１つだけ○） n=976

18.0 はい 80.7 いいえ

無回答＝1.2
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問17 あなたのご家族では、災害について話し合ったことがありますか。（１つだけ○） n=976

58.4 はい 40.7 いいえ

無回答＝0.9

問18 あなたは、災害時、近所で助け合える環境にあると思いますか。（１つだけ○） n=976

43.1 はい 55.2 いいえ

無回答＝1.6

問19 あなたは、町内会・自治会などの防災訓練に参加したことがありますか。 n=976
（１つだけ○）

25.0 はい 73.9 いいえ

無回答＝1.1

　ここからの質問は、市の防災行政についてお伺いします。

n=976

問20 あなたは、市の予算で災害用の備蓄をしていることをご存知ですか。（１つだけ○）

33.2 はい 65.1 いいえ

無回答＝1.7

問20-1 （問20で１と答えた方に） 問21へ

あなたは、次の内容をおよそご存知ですか。（ア）から（ウ）までのそれぞれの

項目について、１つだけ選んでください。

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

n=324 無回答

（ア） 市で備蓄している品目（食料品、生活必需品、資機材等） 57.1 41.7 1.2

（イ） 市で備蓄している場所（地域防災拠点である中学校等） 36.7 61.4 1.9

（ウ） 備蓄に投じている市の予算（平成16年度 約3,700万円） 3.4 94.1 2.5

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い
■
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全員の方に

問21 備蓄について、個人で備えるべきか、市で備えるべきか、あなたはどのように

お考えですか。（ア）から（キ）または（ク）までのそれぞれの項目について、

１つだけ選んでください。（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

n=976 無回答

（ア） 食料品 0.4

（イ） 飲料水 0.3

（ウ） 衣料、寝袋、毛布、雨具 0.8

（エ） 医薬品、装具 1.2

（オ） 小型道具類(懐中電灯、ラジオ等) 0.6

（カ） 大型道具類(ハンマー、のこぎり等) 1.3

（キ） 生活消耗品(衛生用品、紙おむつ等) 1.7

（ク） その他（ ） 82.1

問22 市が食料品や生活必需品などを準備する場合、Ａ、Ｂと２通りの方法がありますが、

あなたはどの方法が望ましいと思いますか。（１つだけ○）

n=976

　Ａ 　Ｂ
　市が独自に予算を投 　企業や団体と協定を

じて物資を災害用に備 結び、市場に流通する

蓄する（予算はかかる 物資の在庫を災害時に

が、市で管理し災害時 供給する協力体制をと

専用とするため、安定 る（予算は極めて少な

性や即応性が見込まれ くすむが、安定性や即

る)。 応性が協定先による)。

無回答＝0.5

問22-1 （問22で３と答えた方に） n=444

併用する場合、ＡとＢの割合はどれくらいがよいと思いますか。（１つだけ○）

47.7 Ａが大半を占め、Ｂは補完する程度

41.0 Ａ、Ｂともに同程度

11.3 Ｂが大半を占め、Ａは補完する程度

9.3 8.0 67.2 5.3

9.9

6.4 3.4

わ
か
ら
な
い

12.0 4.2

市
で
備
え
る
べ
き

21.0

11.6 5.0

8.0 4.9

8.5 10.2 46.5 17.3

60.7

20.4

34.1 26.2 29.1 3.0

7.2 9.8 22.0 27.6

14.3 13.4 45.5 9.5

0.9 0.3 5.0 0.9 3.5 7.3

25.1 7.0

9.7 5.7

4.5

2.8

個
人
で
備
え
る
べ
き

個
人
で
備
え
る
べ
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

双
方
と
も
備
え
る
べ
き

市
で
備
え
る
べ
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

4.2

7.5 7.0 38.4

16.7 45.5 11.8 7.7 5.9

Ａ
が
望
ま
し
い

Ａ
が
望
ま
し
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

併
用
す
る
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

Ｂ
が
望
ま
し
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

Ｂ
が
望
ま
し
い

11.9
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全員の方に

問23 あなたが、市の災害用の備蓄品などに望むことは何ですか。（ア）から（カ）までの

それぞれの項目について、１つだけ選んでください。

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

n=976 無回答

（ア） 種類が多い 20.2 33.2 27.8 6.9 11.3 0.7

（イ） 量が多い 41.7 32.4 12.1 1.8 11.3 0.7

（ウ） 質がよい 20.4 38.4 22.1 6.8 11.3 1.0

（エ） 備蓄による安心感 58.1 26.5 4.1 1.3 9.0 0.9

（オ） 備蓄品の即時対応 70.0 18.4 1.5 0.3 8.9 0.8

（カ） 予算はかかるが、内容が充実している 24.1 33.4 20.8 5.6 12.6 3.5

（キ） その他（

問24 あなたは災害への備えについて、市で特に力を入れてほしい支援は何ですか。

（ア）から（カ）までのそれぞれの項目について、１つだけ選んでください。

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

n=976 無回答

（ア） 防災訓練の充実､訓練参加機会の拡充 15.8 41.1 23.6 4.6 13.0 1.9

（イ） 被災時に必要な物資の拡充 54.3 32.2 3.5 0.9 8.3 0.8

（ウ） 57.3 29.9 3.4 0.4 8.4 0.6

（エ） 31.0 44.4 11.3 1.7 10.8 0.8

（オ） 市民への啓発活動、情報の発信 40.8 41.8 5.0 1.3 10.2 0.8

（カ） 少ない予算で、ある程度の備え 41.6 32.5 7.8 4.4 11.8 1.9

（キ） その他（ ）

望
ま
な
い

わ
か
ら
な
い

望
む

望
む

や
や
望
む

望
ま
な
い

あ
ま
り

望
ま
な
い

わ
か
ら
な
い

や
や
望
む

望
ま
な
い

あ
ま
り

地域のつながり･助け合いの充実を
図る機会の提供

災害時に人命救助や消火、救急救命
活動のできる人材の育成
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　ここからの質問は、防犯のことについてお伺いします。

問25 過去５年くらいの間で、あなたがお住まいの地域での治安状況は、どのように

なったとお感じですか。（１つだけ○） n=976

0.9 非常に良くなった 33.3 やや悪くなった

5.3 やや良くなった 7.2 非常に悪くなった

36.4 変わらない 16.6 わからない

無回答＝0.3

問26 今後、あなたがお住まいの地域での治安状況は、どのようになると思いますか。 n=976
（１つだけ○）

0.7 非常に良くなる 31.4 やや悪くなる

5.2 やや良くなる 8.3 非常に悪くなる

32.7 変わらない 21.4 わからない

無回答＝0.3

問27 あなたは、お住まいの地域で最近発生している事件等に対して、不安を

感じていますか。（１つだけ○） n=976

19.6 おおいに感じている 2.2 まったく感じていない

48.0 やや感じている 12.4 発生しているかどうかわからない

17.3 あまり感じていない

無回答＝0.6

問28 あなたの身近で発生している事件には、どのようなものがありますか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=976

31.7 すり・ひったくり 3.5 恐喝や脅迫

48.1 空き巣などの侵入盗犯 5.4 暴行、傷害

41.0 自転車、バイクなどの盗難 6.7 放火

23.4 車上狙い 20.5 車両等の暴走、危険走行の被害

5.9 路上などでの強盗 12.3 壁、塀などの落書き

14.2 悪質商法などの詐欺的被害 24.9 不法投棄などの環境汚染

15.7 おれおれ詐欺など 6.6 コンピュータ、インターネット

16.3 子どもに対するいたずら、連れ去り 利用などのハイテク犯罪

11.7 痴漢、婦女暴行 5.8 その他（ ）

3.9 付きまとい、ストーカー犯罪 10.2 発生していない

無回答＝0.7
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問29 あなた自身が日常生活の中で講じている防犯対策は何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=976

10.9 防犯カメラやセンサーライトの設置

15.4 自転車のかごに防犯ネットを付ける

6.0 防犯ブザー、防犯スプレーの携帯

80.6 戸締り・鍵かけを徹底する

22.0 ドア等二重ロック、防犯ガラスの設置等

7.0 不審者に対する１１０番通報

57.7 不用意に玄関を開けない

20.4 夜間の門灯などの点灯

4.6 警備会社との契約

2.0 近隣の人々と防犯パトロールの実施

7.7 近隣の犯罪情報の収集

7.5 外出時に近所に声掛けをする

24.1 外出時に部屋の電気をつけておく

1.4 その他（ ）

8.1 特に何もしていない・わからない

無回答＝0.5

問30 地域によっては、お住まいの方々による各種の防犯活動を行なっていますが、

それらの活動に参加していますか。（１つだけ○） n=976

5.5 既に参加している

22.4 防犯活動が行なわれていることを知っているが、参加はしていない

69.6 防犯活動が行なわれていることを知らない

無回答＝2.5

問31 今後、あなたの地域にお住まいの方々による各種の防犯活動に、あなたはどの程度

参加したいと思いますか。（１つだけ○） n=976

4.8 ぜひ参加したい 24.2 あまり参加したくない

63.6 時間があれば参加したい 5.2 まったく参加したくない

無回答＝2.2
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問32 あなたは、事件・事故のない安全なまちづくりのために、どのような取り組みが

効果的だと思いますか。（ア）から（タ）までのそれぞれの項目について、

１つだけ選んでください。（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○） n=976

無回答

（ア） インターネットによる犯罪発生状況などの情報提供 32.6 28.2 13.7 23.6 1.9

（イ） 防犯カメラの設置 56.4 24.6 6.8 10.7 1.6

（ウ） 防犯灯や街灯の増設 84.0 6.9 2.0 6.3 0.8

（エ） 地域住民による防犯パトロールの支援 44.4 35.3 6.8 12.2 1.3

（オ） 警備員(ガードマン)によるパトロールの導入 28.9 37.1 15.9 16.0 2.2

（カ） 市公用車によるパトロール活動の導入 40.5 30.3 13.8 14.1 1.2

（キ） 地域の防犯マップの導入 42.5 28.7 10.1 16.6 2.0

（ク） 自治体による条例の制定 27.7 32.0 13.3 24.8 2.3

（ケ） 警察・自治体の連携によるキャンペーンなどの実施 43.3 26.6 11.8 15.9 2.4

（コ） 一人ひとりの防犯意識の高揚 77.9 9.8 2.6 8.4 1.3

（サ） 防犯研修会・講習会の実施 27.6 41.0 12.7 16.5 2.3

（シ） 犯罪取締りの徹底 76.3 10.9 2.2 9.5 1.1

（ス） 警察官の増員 46.6 28.1 9.9 13.9 1.4

（セ） 防犯対策に関する補助金制度の創設 28.6 35.8 13.0 20.4 2.3

（ソ） 防犯ＮＰＯや地域の自主的な活動に対しての支援 36.9 35.2 6.3 19.9 1.7

（タ） 警察のパトロール強化 75.9 10.5 2.9 7.9 2.9

（チ） その他（ ）

　ここからの質問は、健康のことについてお伺いします。

n=976

問33 あなたは、ご自分の健康状態について、どのように感じていますか。（１つだけ○）

8.9 非常に健康 16.5 あまり健康ではない

71.3 まあ健康 2.4 まったく健康ではない

無回答＝0.9

問34 あなたは健康維持のために、意識的に運動をしていますか。（１つだけ○） n=976

19.1 習慣的にしている 34.8 あまりしていない

32.7 ときどきしている 12.3 まったくしていない

無回答＝1.1

そ
う
思
う

い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い
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問35 あなたは最近、どの程度ストレスを感じていますか。（１つだけ○） n=976

15.4 強く感じる 24.9 あまり感じない

55.2 ある程度感じる 2.9 まったく感じない

無回答＝1.6

問36へ

問35-1 （問35で１または２と答えた方に）

あなたは、ストレスを解消する方法がありますか。（１つだけ○） n=689

90.6 ある 9.3 ない

無回答＝0.1

問36へ

問35-2 （問35-1で１と答えた方に）

あなたのストレス解消法は何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=624

44.1 おいしいものを食べる 30.4 音楽を聴く

37.0 お酒（アルコール類）を飲む 31.3 テレビを見る

18.6 たばこを吸う 33.8 趣味に打ち込む

42.9 友人、家族等とおしゃべりをする 20.2 散歩をする

31.4 友人、家族等と遊ぶ 32.1 お風呂に入る

35.4 買い物をする 42.5 眠る

26.1 スポーツをする 4.5 その他（ ）

13.6 カラオケをする

全員の方に

問36 あなたは普段、よく眠ることができますか。（１つだけ○） n=976

30.4 ぐっすり眠れる 17.4 眠れないことがある

48.2 まあ眠れる 2.6 眠れない

無回答＝1.4

問37 あなたは、お酒（アルコール類）を飲みますか。（１つだけ○） n=976

31.3 飲まない 17.0 週３～５日飲む

36.4 ときどき飲む 14.0 週６日以上飲む

無回答＝1.3

問38へ 問37-1へ
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問37-1 （問37で３または４と答えた方に）

日本酒に換算して、１回にどれくらい飲みますか。（１つだけ○） n=303

23.1 １合未満 14.2 ３合

25.7 １合 3.3 ４合

30.7 ２合 1.7 ５合以上

※ 日本酒１合の目安 ： ビール大びん１本 ワイングラス１杯 無回答＝1.3

焼酎原液コップ７分目 ウィスキーダブル１杯

全員の方に

問38 あなたは、たばこを習慣的に吸っていますか。（１つだけ○） n=976

32.6 はい 65.3 いいえ

無回答＝2.2

問38-1 （問38で１と答えた方に） 問39へ

あなたは禁煙することに、どのくらい関心がありますか。（１つだけ○） n=318

36.5 関心がない

52.8 関心があるが、今後６ヵ月以内に禁煙しようとは考えていない

5.3 今後６ヵ月以内に禁煙しようと考えているが、この１ヵ月以内に禁煙する考えはない

5.0 この１ヵ月以内に禁煙しようと考えている

無回答＝0.3

全員の方に

問39 あなたは、朝食を食べますか。（１つだけ○） n=976

69.8 毎日食べる 9.0 週２～３回食べる

5.8 週４～５回食べる 14.4 食べない →　問40へ

無回答＝0.9

問39-1 （問39で１～３と答えた方に）

あなたは、朝食に主食（ごはん･パン・麺類など）、主菜（魚･肉・卵・大豆製品を

使った料理）、副菜（野菜を主にした料理）をそろえて食べていますか。 n=826
（１つだけ○）

46.7 はい 51.6 いいえ

無回答＝1.7
問40へ

問39-2 （問39-1で２と答えた方に）

朝食に不足しているものは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=426

6.1 主食 52.6 主菜 80.8 副菜

無回答＝1.2
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全員の方に

問40 あなたは昼食や夕食に主食（ごはん･パン・麺類など）、主菜（魚･肉・卵・大豆製品

を使った料理）、副菜（野菜を主にした料理）をそろえて食べていますか。（ア）、

（イ）それぞれの項目について、１つだけ選んでください。 n=976

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

は い

い

い え

無回答

（ア） 昼食に主食、主菜、副菜を食べている 60.8 34.4 1.4 3.4

（イ） 夕食に主食、主菜、副菜を食べている 83.6 11.7 0.9 3.8

問40-1 （問40で２と答えた方に）

昼食や夕食に、不足しているものは何ですか。（ア）、（イ）それぞれの項目に

ついて、いくつでも選んでください。

（各項目ごとにあてはまる番号をいくつでも○）

主 主 副

食 菜 菜

無回答

（ア） 昼食に不足しているもの n=336 3.3 40.2 77.4 5.1

（イ） 夕食に不足しているもの n=114 23.7 32.5 61.4 1.8

全員の方に

問41 あなたは、定期的に健康診断を受けていますか。（ア）から（ウ）までのそれぞれ

の項目について、１つだけ選んでください。 n=976

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

無回答

（ア） 定期的に健康診断を受けている 64.5 33.4 2.0

（イ） 定期的に歯科健診を受けている 25.1 67.9 7.0

（ウ） 定期的に歯石除去や歯面清掃を受けている 22.2 70.1 7.7

問42 現在、あなたご自身の歯は何本ありますか。（１つだけ○） n=976

52.6 24本以上 20.1 １～19本

22.6 20～23本 3.1 まったくない

無回答＝1.6

し
な
い

食
事
を

い
る
■

受
け
て

い
な
い

受
け
て
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問43 あなたは、健康相談や病気やケガなどをしたとき、かかりつけの病院（医院、

診療所など）を決めていますか。（１つだけ○）

n=976

58.2 決めている 40.7 決めていない

無回答＝1.1

問44 あなたは、次の市の取り組みについてご存知ですか。（ア）、（イ）それぞれの

項目について、１つだけ選んでください。 n=976

（各項目ごとにあてはまる番号を１つだけ○）

無回答

（ア） かわさき健康都市宣言や市民健康デー(毎月第４土曜日) 注１ 3.5 23.7 70.1 2.8

（イ） かわさき健康づくり２１ 注２ 2.3 19.7 74.2 3.9

注１ かわさき健康都市宣言・市民健康デー

市民一人ひとりが手を携えて、かけがえのない健康をはぐくむ人間都市を創造するために、
1997年(平成９年）３月に「かわさき健康都市」を宣言し、毎月第４土曜日を「市民健康
デー」と定め、健康について語り、学び、考え、実行する日としています。

注２ かわさき健康づくり２１

２１世紀における国民健康づくり運動「健康日本２１」の地方計画として、川崎市では
健康の指標となる具体的な数値目標を掲げ、2001年度から2010年度までの10か年の健康
づくり計画として策定しました。

問45 あなたは、健康についての知識や助言、支援をどこから得ていますか。

次の中からいくつでも選んでください。（いくつでも○） n=976

76.2 マスコミ（テレビ、ラジオ、新聞、雑誌、タウン誌等）

21.0 インターネット

17.5 かわさき市政だより

8.2 市、区（保健福祉センター、市民館等）が実施する健康診断、健康学習会、行事等

4.0 企業が実施する健康情報提供、健康学習会、サークル

27.3 勤め先が実施する健康診断、健康学習会

1.9 学校、ＰＴＡ主催の学習会

34.2 医療機関、薬局

3.0 隣人、町内会、地域の健康づくりのグループ

43.5 家族、知人

2.4 その他（ ）

5.0 特にない

無回答＝0.4
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ここからの質問は、あなたご自身とご家族のことについてお伺いします。この数字は統計的に

処理されるため、個人にご迷惑をおかけすることは一切ありません。

Ｆ１ あなたの性別を伺わせてください。（１つだけ○） n=976

男 性 女 性

Ｆ２ あなたのご年齢を伺わせてください。（１つだけ○） n=976

２０～２４歳 ４０～４４歳 ６０～６４歳

２５～２９歳 ４５～４９歳 ６５歳以上

３０～３４歳 ５０～５４歳

３５～３９歳 ５５～５９歳

Ｆ３ あなたの現在のご職業を伺わせてください。（１つだけ○） n=976

自営業主 主婦（仕事はしていない）

家族従業（家業手伝い） 学 生

勤め（全日） 無 職

勤め（パートタイム） その他

内 職 無回答

Ｆ３-1 （Ｆ３で１～５に○をつけた方に）

具体的にお仕事の内容を伺わせてください。（１つだけ○） n=656

自営業主・家族従業　の方 勤め（全日･ﾊﾟｰﾄﾀｲﾑ）・内職　の方

農林漁業 経営・管理職

商工サービス業 専門・技術職

自由業 事務職

技能・労務職

無回答 販売・サービス職

0.5

12.2

21.6

7.6

6.7

2.0

2.0

8.1

22.6

18.8

0.8

1.7

43.8

12.2

0.5

11.9

12.0

8.9

9.0

51.7 48.3

6.7 8.010.0

17.18.4

7.4

9.6

16.0

2.6

11.4
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Ｆ４ お勤め先または通学先はどちらですか。（１つだけ○） n=976

川崎市内（お住まいと同じ区） 東京都（２３区内）

川崎市内（お住まいと別の区） 東京都（２３区以外）

横浜市 その他

神奈川県内（川崎市・横浜市以外） 通勤・通学していない

無回答＝1.5

Ｆ５ ふだん最寄り駅までどのような交通手段を利用していますか。（１つだけ○） n=976

徒 歩 バイク 自動車

自転車 バ ス 無回答

Ｆ６ あなたの住居はどれにあたりますか。（１つだけ○） n=976

持ち家（一戸建） 借家（民間アパート・間借・下宿）

持ち家（マンション・団地） 社宅・寮・公務員住宅

借家（一戸建） その他

借家（マンション・団地） 無回答

Ｆ７ 現在、一緒にお住まいのご家族は、あなたを含めて何人いらっしゃいますか。

（１つだけ○） n=976

１ 人 ３ 人 ５ 人 ７人以上

２ 人 ４ 人 ６ 人 無回答

Ｆ８ ６５歳以上の方は同居していらっしゃいますか。

（ご自分が６５歳以上の方は１に○をつけてください。）（１つだけ○） n=976

いる いない

無回答＝1.8

Ｆ９ あなたのお住まいの地域の様子は、次のどれにあたりますか。（１つだけ○） n=976

オフィスビル、商業ビル、商店などがある地域

古くからの住宅が中心となっている地域

新しく開発された住宅地域

住宅と工場が混在している地域

まわりに田畑や山林などの森が残されている地域

その他

無回答＝1.5

以上でアンケートは終了です。
ご協力大変ありがとうございました。

0.9

34.8

25.0

2.5

13.0

5.6

1.0

2.514.5

25.8

1.7

26.5

28.4

1.9

3.2

9.52.7

14.517.0

52.5

3.8

0.817.2

29.7 68.4

8.2

3.3

23.3

21.5

4.7

10.1

5.9

16.5

49.0

12.2

19.6

10.8

6.4

- 175 -



川崎市民意識実態調査

報告書

平成１７年３月

　　川崎市総務局秘書部報道・市民の声担当

　　〒210-8577 川崎市川崎区宮本町１番地

　　電話：044-200-2290

調査実施 　　株式会社　綜 合 企 画

　　東京都千代田区飯田橋2-9-3 かすがビル4F

　　電話：03-3262-8274

調査主体




